

bb.58./a belföldi.....folyt/p

39. magyarországi délszlávok
40. kgst
41. üdvözlő távirat
42. kiállítás
43. együttműködés
44. játékszín
45. tinn tudomány napjai
46. társadalmi szemle
47. rendőrkézen a gyanúsított
48. ingatlankezelés
49. mórlicz zsigmond
50. fogadás
51. népművészeti díj
52. lett népi iparművészet
53. magyar-lengyel barátsági hét
54. kádár jános fogadta ...
55. szerk.figy.
56. vacsora az országházban
57. időjárásjelentés
58. hírjegyzék
/mti/

.-

21.40/p

-38-

v e g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre

2150

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. május 15. k e d d

bb.1. egy hét múlva nyit a tavaszi bnv

i sb/gg/pp /p di

1979. május 15.

a budapesti nemzetközi vásár területén tetőpontjára érkezett a május 23-i nyitás előtti készülődés. a hungexpo befejezte a pavilonok csinosítását, s a vásár utjain, zöldterületén is az utolsó símitásokat végzik. a kiállítók áruinak áradatát hozzák a kamionok; naponta 20-30-ból kell kirakni a dekorációs anyagot és a bemutató kínálatát.

a május 23-i ünnepi megnyitó után délután 2 órától a nagyközönség a vásár, amely egyébként naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig tartja nyitva kapuit. a szakmai programok zavartalan lebonyolítása érdekében május 24-én, 25-én, 28-án, 29-én és 30-án szakmai napot tartanak, amikor a délelőtti nyitástól délután 2 óráig kizárólag a szakmai jegyekkel érkező látogatókat fogadja a vásár. ezeken a napokon a nagyközönség délután 2 órától tekintheti meg a nemzetközi seregszemle látványait: 27 ország és nyugat-berlin összesen 1852 kiállítójának korszerű termékeit. a 9 napig, május 31-ig nyitva tartó vásár derekán, szombaton és vasárnap egész napon át a nagyközönség rendelkezésére áll a vásár.

a tavaszi bnv vidéki látogatói ezuttal is igénybe vehetik a máv 33 százalékos menettérti utazási kedvezményét.

/folyt köv./

-1-

bb.1./egy hét múlvafolyt/p

budapesten a tömegközlekedési eszközökkel érhető el leggyorsabban és viszonylag legkényelmesebben a vásár. a mérő örs vezér téri megállójától a bnv főbejáratáig és vissza körforgalomban közlekedik a 100-as jelzésű autóbusz, amelyre a szokásos bérletek érvényesek és vonaljegy is váltható. a népszínház utca és a nagykörút sarkától a 29-es villamossal közvetlenül a vásár főbejáratához jutnak el a látogatók, s a hét végén, tehát szombaton és vasárnap a baross térről is közvetlenül a főbejáratig közlekedik majd a 29/y jelzésű villamos, ezenkívül megközelíthető még a bnv a 37-es villamossal is. személygépkocsival a zsúfoltság miatt lassu a közlekedés, s a parkolás is gyakran gondot okoz.

a vásár látogatóinak ellátására jól felkészült a vendéglátóipar, ezuttal is sok izes falattal várja vendégeit a karcagi birkaország, a kömlődi halászcserda, az expo étterem, a 43-as számú pavilonban az észak-budai áfész étterme, a halértékesítő vállalat több halsütődéje, s a pavilonokban vagy a csarnokok mellett be rendezett gyorsbüfék, bisztrók, eszpresszóksora. a vásár útjain a zöldért öt elárusító pavilont rendez be, s ha meleg lesz, jó szolgálatot tesz az a 20 kis elárusító kocsi, amelyből jégkrémrel látják el a vásárlókat. a vásár különböző vendéglátó helyein együttvéve csaknem 3.000 ülőhely várja a vendégeket. /mti/

bb.2. megválogatják, kit vesznek fel ésszerű munkaerőgazdálkodás a csepel autógyárban

bam/st/p di

1979. május 15.

Levették a munkásfelvételt hirdető táblát a csepel autógyár főportájának faláról. ez a föltűnés nélkül végrehajtott művelet nem azt jelenti, hogy a vállalat egyáltalán nem vesz fel neki megfelelő, bizonyos munkakörökből hiányzó munkást, de megszüntette a toborzást és megválogatja, kit alkalmaz. szigorították a felvételi feltételeken is. ha valakit korábban fegyelmi okok, vagy igazolatlan hiányzás miatt elbocsátottak a vállalattól, nem lépheti át ismét a gyárkaput. azokat a jelentkezőket is eltanácsolják, akik „ki-bejártak”, a gyárba, s munkahelyeiket változtatva igyekeztek egyre magasabbra srófolni bérüket.

a hirdetőtábla levételét az is indokolja, hogy a csepel autógyár a termelékenység javítására és bérgazdálkodási gondjainak enyhítésére törekedve száználcvannal kívánja csökkenteni január elsejei létszámát. az elbocsátás eszközehez csak fegyelmi vétség esetében nyulnak, de a gyár budapesti üzemeiben és a szigetzsentsmiklósi törzstelepen a nem kiemelt munkaterületekről kilépők helyébe nem vesznek fel új dolgozókat. az eddigi eredmény: április végéig százzal csökkent a létszám. /folyt köv./

-2-

bb.2./megválogatják.....folyt/p

korlátozzák a gyáron belüli vándorlást is. az egyik gyár-egységből a másikba csak akkor léphetnek át a munkavállalók, ha abban az érdekelte egységek vezetői kölcsönösen megállapodnak. ha a helyét változtató dolgozó új munkakörében az eredetinel magasabb kategóriába kerül, legfeljebb négy százalékkal több bért kaphat. ha pedig új helyén a korábbiak megfelelő munkát végez, a bére nem változhat. /mti/

..-

bb.3. importot helyettesít a felületnemesítő timföld -találmányként fogadták el az almaszfűzitői gyár egyik különleges termékét

ráb/st/p di

1979. május 15.

szolgálati találmánynak jegyezték be az almaszfűzitői timföldgyár egyik speciális termékét, az ugynevezett felületnemesítő timföldet. a rendkívül finom szemcséjű anyag alkalmas a fa, a kerámia, az alumínium, a réz és sok más anyag felületi kezelésére, csiszolására. a salgótarjáni acélárugyárban például a hőkezelés után ilyen timfölddel csiszolják tükröfényesre az acélszalagokat. a szinguli személygépkocsik egyes alkatrészeit is ezzel a felületnemesítővel polírozzák. találmányként elfogadott almaszfűzitői polirozó anyag, eddig tőkés importból beszerzett terméket helyettesített.

az új felületnemesítő szerrel az almaszfűzitői gyár tovább bővítette a különleges timföldek választékát. az utóbbiak közé tartozik például az a termék, amelyből az egyesült gyógyszer-és tápszergyárban a gyomorbántalmak enyhítésére savmegkötő gyógyszer készítenek. a különleges timföldek egy másik csoportja alkalmas a kőolaj és a különféle növényolaj-származékok, továbbá a levegő és az ipari gázok vizeztelenítésére. almaszfűzitőn a növekvő igényekhez igazodva már ötezer tonnányit készítenek ezekből a különlegességekből, s ennek felét exportálják. a minerálimpex alapos piackutatása nyomán ugyanis külföldön is felfigyeltek az almaszfűzitői speciális timföldekre. /mti/

..-

-3-

bb 4. megkezdtek a szeged- békéscsabai vasutvonal automatizálását

dob/st/ny di

1979 május 15.

megkezdtek a dél-alföld egyik legfontosabb vasuti pályájára, a szeged- békéscsabai vonal korszerűsítését, az új biztonsági berendezések felszerelése után óránként 100 kilométeres sebességgel is veszélytelenül roboghatnak majd a gyorsvonatok. a két végállomás között mintegy ötven, egyenként körülbelül egymillió forint értékű fényesorompót szerelnek fel. a közbenső állomásokat korszerű távközlő-és térköz-biztosító berendezésekkel látják el. ezek ugyanis lehetővé teszik, hogy két állomás között egyszerre több vonat is kövesse egymást. a mozdonyokon pedig ugynevezett éberségi és vonatbefolyásoló készülékeket szerelnek fel, amelyek automatikusan leállítják a mozdonyt, ha nem figyel a vezető, vagy a szerelvény túllépi az engedélyezett sebességet. az automatizálást az idén a vasutvonal szeged- hódmezővásárhelyi szakaszán végzik el./mti/

-.-

bb 5. nevelési központ épül kecelen

rap/st/ y di

1979 május 15.

iskolát, könyvtárat, tornacsarnokot, óvodát, napközis éttermet és művelődési házat magába foglaló nevelési központ építését kezdték meg bács- kiskun megye több mint tizezer lakosnagyközségében, kecelen. a megyében ez lesz az első olyan egységesen irányított létesítmény-együttes, amely egyaránt szolgálja az ifjúság oktatását-nevelését, művelődését, sportolását és szórakozását. az első kétszintes épületet, amelyben 12 tanterem általános iskola és 800 négyzetméter alapterületű könyvtár kap helyet, 1980 szeptemberében átadják a rendeltetésének. ezzel máris megjavulnak a kedvezőtlen oktatási körülmények: jelenleg ugyanis a település évszázados, rossz állagu iskolaépületeiben két műszakban tanítanak. lehetővé válik, hogy a nagyközségi könyvtár könyvvállományát a kétszeresére, 40 ezer kötetesre fejlesszék. az egész épületkomplexum szakaszosan épül fel. a vi. ötéves tervben a nevelési központ versenysportolásra is alkalmas tornacsarnoka, majd száz személyes napközis óvodája készül el. a többi létesítmény pedig később valósul meg. az épületeket parkok, sportpályák, játszótérek övezik majd./mti/

-.-

-4-

bb 6. fekete gólyák szigetközben és a hanságban

csér/st/ny di

1979 május 15.

Ísmét megtelepedtek a fekete gólyák a szigetközben és a hanságban. ebből a háborítatlan körülményeket igénylő gólyafajtából alig néhány pár él már csak hazánkban. a szigetköz egyik eldugott ártéri szigetén és a hanság északi részének egy csendes zugában telepedtek most meg a ritka madarak. a fészkek nyugalomra gondosan ügyelnek a területet járó erdészek és a madártani szakemberek./mti/

-.-

bb 7. nyolc malom völgye - új kirándulóközpont épül pécs közelében

igó/st/ny di

1979 május 15.

a mecsek hegycsúcsaival szemközt - a dél-baranyai dombvidéken - új kiránduló központ épül pécs számára. az erdővel borított dombok között fekvő festői szépségű malom-völgyben alakítják ki a város déli pihenőparkját. a helyet „nyolc malom völgyeként”, is emlegetik, mert valaha nyolc kis vizimalom működött a dombok alatt kanyargó patak mentén. néhány közülük - romokban vagy épségben - még látható, sőt az egyik még ma is dohog: örölnék benne. valóságos ipartörténeti emlék.

a pécsiek mindeddig nem is sejtették, micsoda természeti kincs - vadregényes, nyugalma árasztó táj - bujik meg a dombok mögött, szinte karnyújtásnyira a várostól. ezen a területen több mint 200 hektáros kirándulótér alakítanak most parkerdővel, sétautakkal, mesterséges tavakkal, sportpályákkal. a munkát több szakaszban végzik el. egy kilenc hektáros tó már elkészült, medrét most töltik fel vízzel. a hatvan hektárnyi erdőt parkszerűen formálják tovább és sétautakkal hálózják be. eddig 4 kilométer hosszú út épült meg. a pihenőtérület határán négyszáz gépkocsit befogadó parkolóhely épül, onnan már gyalog folytatják útjukat a kirándulók. a völgyben sem most, sem később nem parcelláznak, minden négyzetméter közterület marad, a pihenő emberek közösségét szolgálja.

a malom-völgyi kirándulóközpont elsősorban pécs kialakulóban lévő új déli városnegyede, Lvov-kertváros lakóinak lesz a pihenőhelye. egyúttal enyhíti a mecseki parkerdő már-már elviselhetetlen túlterheltségét. a mém eddig 9 millió forinttal járult hozzá az új pécsi kirándulóközpont létrehozásához./mti/

-.-

-5-

bb.8. korszerűbb termékstruktúra, magasabb termelékenység - utolsó szakaszához érkezett a rekonstrukció papán

bév/st/ok di

1979. május 15.

utolsó szakaszához érkezett a pápai textilgyár nagy rekonstrukciója, amelynek során 334 sztb. típusú szovjet gyártmányú automata szövőgéppel cserélik fel az elavult 50-60 éves gépmatuzsálemeket. a régi gépeken sem a mennyiségi, sem pedig a minőségi követelményekkel nem tudtak lépést tartani. az 1975-ben megkezdett folyamatos „megfiatalítás”, során eddig összesen 278 szovjet szövőgépet állítottak munkába, s ezek már az idén a termelés 62 százalékát adják. az év második felében várják a további gépeket, amelyek munkába állításával a jövő év elejére befejeződik a rekonstrukció.

a rekonstrukcióval megnőtt a pápai textilgyár versenyképessége a külföldi piacon, hiszen a nagyteljesítményű új gépeken jobb minőségű kelmekeket gyárthatnak, a tapasztalatok szerint a szövetekben nincsenek sűrű és ritka csikok, minimálisak az úgynevezett inditási hibák, elenyésző a fonálszakadás is. segítségükkel a világpiaci igényekhez alakítható a gyártmánystruktúrát: kidolgozták az új kollekciót, amely főleg poliészter keverésű, vasalást nem igénylő formatartó anyagokból áll. a 15 új kelmekeféleséget az idén már több ezer szín- és mintavariációban gyártják. egyik újdonságuk a tarkánszött, jó minőségű puflin, amely itthon és külföldön gyorsan népszerűvé vált. egyidejűleg megszüntetik a korszerűtlen, gazdaságtalan termékek gyártását.

a termékstruktúra korszerűsítése mellett az új szovjet szövőgépek lehetőséget teremtettek a munkakörülmények javítására is, mert jóval csendesebben dolgoznak mint elődeik. az automata géppark megoldja a gyár krónikus munkaerő gondjait is. ezek a gépek a régiéknél háromszor nagyobb termelékenységgel dolgoznak, és így a meglévő létszámmal is növelhetik a termelést./mti/

bb.9. a háztáji szarvasmarha tartás fejlesztéséért

feh/st/ok di

1979. május 15.

a háztáji és kisegítő gazdaságokban jelenleg 9700 kistermelő foglalkozik szarvasmarha tenyésztéssel veszprém megyében - állapította meg a megyei tanács felmérése. növekszik azoknak a száma, akik egynél több tehenet tartanak háztáji gazdaságukban. veszprém megye szarvasmarha állományának 20 százaléka, tehénállományának 30 százaléka a kisüzemekben található./folyt.köv./

- 6 -

8.00/-ok

gdy

bb.9./ a háztáji 1. folyt./-ok

a tanácsok, termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és élelmiszeripari vállalatok egyre több segítséget nyújtanak a kistermelőknek. ennek ellenére számos településen gondot okoz a megfelelő mennyiségű tömegtakarmány és legelő biztosítása. javításra szorul a tejbegyűjtő hálózat munkája és a kiscéllátás is. jelenleg a kisüzemi tehénállománynak csupán a három százalékát fejik géppel. veszprém megye háztáji és kisegítő gazdaságaiban is megkezdődött a magyar tarka állomány keresztezése a jobban tejelő holstein frizzel./mti/

bb.10. magyar diszlet- és jelmeztervek a prágai szemlén

i me/tr/dg/ok -di

1979. május 15.

a magyar színházművészet is képviselteti magát a diszlet- és jelmeztervezők negyedik nemzetközi szemlén, június 6 és 30. között prágában. a fucik park-beli brüsszeli pavilonban - ahol 1967 óta négyévenként mutatkoznak be a világ színházainak szcenikusai - 14 magyar diszlet- és jelmeztervező legújabb műveit állítják ki. a diszletek, jelmeztervek, makettek, fotók, jelmezek és bábuk már ládába kerültek és hamarosan utra kelnek.

a csehszlovák fővárosba készülnek a többi között csányi árpádnak, a nemzeti színház tervezőjének goethe: faust-jához és shakespeare: téli regéjéhez készített diszlettervei, makettjei, fotói. schaffer judit, a nemzeti színház tervezője, aki az előző alkalommal ezüst érmet kapott maróti: „az utolsó utáni éjszaka”, című drámájának hatásos, szinpad térformáló jelmezeiért, most shakespeare: vihar című művének pécsi előadásához és a lear király televíziós változatához alkotott jelmezeit ismerteti meg a nemzetközi demonstráción. a shakespeare: romeo és julia győri előadásához készített diszletek tervei székely lászló, csehov: ivanovjá-nak kaposvári megjelenítését szolgáló diszletek tervei pedig pauer gyula művészetéről vallanak majd. a magyar szinpad művekhez készült tervek közül barók-balázs: a kékszakállu herceg vára szegedi előadásának diszlet-terveit - gyarmathágy ágnesnek, a debreceni csokonai színház tervezőjének művét - és durkó-madách: mózes című zenedrámájának diszletterveit - forray gábor munkáját - mutatják be prágában.

a rendezvény - amint a színházi intézetben elmondták - jó alkalom arra, hogy a világ minden részéből prágába látogató színházi szakemberek áttekinthessék a világ színházainak szcenikai helyzetét, a belső építészeti, a szín- és fénydramaturgia, a szinpadtechnika fejlődését.

a szemle iránti növekvő érdeklődést bizonyítja, hogy amíg az első seregszemlén 20 ország mintegy 350 tervezőjének 2.500 terveét mutatták be, legutóbb 35 ország 800 tervezője vett részt, 3 000 produkcióval./mti/

8.20/-ok 12.00

M. P. O.

12.00

- 7 -

bb.12. csőtörés

1 cs/ok ie

1979. május 15.

eltörött egy 300 milliméteres főnyomócső kedden reggel a xvi. kerületben, a veres péter és az imre utca sarkán. a törés következtében mintegy 3 000 lakás maradt víz nélkül a környéken. a vízművek szakemberei folyamatosan dolgoznak a hiba kijavításán. /mti/

bb.13. mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba

mm/ok ie

1979. május 15.

a szovjet magyar baráti társaság örmény tagozatának meghívására kedden a szovjetunióba utazott a magyar szovjet baráti társaság küldöttsége, dr. forgács tibornak, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tanszékvezető tanárának, az mszbt országos elnöksége tagjának vezetésével. a delegáció tagjai megismerkednek az mszbt örmény tagozatának munkájával, a tagozat kollektív tagjainak tevékenységével. /mti/

bb. 14. befejeződött a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülése

rj ie

1979. május 15.

budapestén május 15-én befejezte munkáját a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülése. a résztvevők közös közleményt fogadtak el. /mti/

10.20 rj

12.00

-8 -

bb. 11. halálos szerencsétlenség

mm/rj ie

1979. május 15.

a xxi. kerület dülő utca 4/c számú ház udvarán dömötöri lászló 41 éves kihordó három társával egy használaton kívüli kutból kiszedte a betongyűrűket, közben a föld beomlott és dömötörít maga alá temette. dömötöri a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

bb. 15. dr. rácz albert munkaügyi államtitkár

rj ie

1979. május 15.

vezetésével kedden magyar munkaügyi küldöttség utazott a szovjetunióba, hogy tárgyalásokat folytasson a szovjetunió minisztertanácsa munka- és szociálisügyi állami bizottságánál a két partnerszerv megállapodásaiból adódó munkaügyi és szociálpolitikai feladatokról. /mti/

bb. 16. dr. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes

rj ie

1979. május 15.

vezetésével, az ndk kulturális minisztériumja meghívására kedden delegáció utazott az ndk-ba, ahol a kulturális terület gazdálkodási, beruházási kérdéseiről tanácskoznak a partner szervezetekkel. /mti/

bb. 17. koszoruzási ünnepség

fe/rj ie

1979. május 15.

csohány gabriella /kiss andrásné/ író születésének 60. évfordulóján, május 18-án pénteken 11 órakor a magyar írók szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez a farkasréti temetőben lévő n 2940-es számú urnahelynél. /mti/

11.25 rj

12.30

-9 -

bb. 18. a kgst szénbányászati állandó bizottságának ülése siófokon

fe/rj ká ie

1979. május 15.

a kgst szénbányászati állandó bizottsága május 15-18 között siófokon tartja soron következő 53. ülését. az ülésen többek között felméri a szénbányászat fejlesztéséhez szükséges bányagép-igényt, a feketeszen nemzetközi osztályba sorolásával kapcsolatos kérdéseket, s megtárgyalják a bányamentéssel kapcsolatos nemzetközi egyezmény-tervezet szövegét. a magyar delegációt dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes vezeti.

bb. 19. elutazott az ulánbátori tanácsi küldöttség

rj ie

1979. május 15.

az ulánbátori népi küldöttek huráljának delegációja szambugijn mönhzsargal elnök vezetésével kedden elutazott budapestről. bucsuztatásukra a ferihegyi reptőlterén megjelent szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. ott volt donojn purev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete.

a mongol vendégek egy hetes látogatásuk során tájékoztak budapest városrendezési, városépítési terveiről, ismerkedtek a főváros közlekedési rendszerével és kereskedelmi ellátásának helyzetével. szambugijn mönhzsargal és szépvölgyi zoltán jegyzőkönyvet irtak alá a két főváros közötti együttműködésről.

/mti/

bb. 20. szlovákiába utazott a békéscsabai balassi táncegyüttes

byt/rj ká ie

1979. május 15.

kedden a breznó környéki nemzetiségi napok eseménysorozatára szlovákiába utazott a békéscsabai balassi táncegyüttes. hat napos szlovákiai tartózkodásuk alatt a csabai táncosok, zenészek podbrezovában, rimaszombaton, lőcsén és breznóban mutatják be műsorukat. /mti/

11.45 rj 12.40
12.40

-10-

bb.21. megkezdődött a feldolgozási idény a zalaegerszegi hűtőházban

tóa/kz/ok ie

1979. május 15.

megérkeztek az első zöldspárga szállítmányok a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárába, s így kedden megkezdődhetett az új feldolgozási idény. az igazi nagyüzem, a jelenlegi kilátások szerint június első napjaiban a számóca érésével egyidejűleg köszönt be. a zalaegerszegi hűtőház ezen a tavaszon 500 tonna számócát vásárol fel, s ennek a többségét a megyében termelik meg. ezt követi majd a zöldborsó, amelyből 2.000 tonnát tartósítanak. /mti/

bb.22. időjárásjelentés

ok ie

1979. május 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 15-én 12.00 órakor

napos száraz idő

a változékony időjárást hordozó óceáni levegőhullámok továbbra is csak a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint a szovjetunió európai területének északi részén éreztetik hatásukat. a felsorolt területeken többfelé fúj erős szél, és időnként esőkről, záporokról érkeznek jelentések.

ugyanakkor a kontinens középső és délnyugati részén változatlanul a felhőszerkezet hatású leszálló légmozgások alakítják az időjárást, így a helyenkénti hajnali párásrágot napközben száraz idő és több órás napsütés követi.

mivel ebben az időjárási képben nem várható számottevő változás, a kárpát-medencében szerdán is folytatódik a napos, száraz idő.

hazánkban hétfőn országszerte napos, száraz idő volt. a 11-15 órás napsütés hatására kora délutánra 20-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. az élénk északi, északkeleti szelet viszont még többfelé erős széllelkések kísérték. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5-13 fok közé süllyedt a hőmérséklet. délelőtt derült, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 18-22 fok között változott.

/folyt.köv./

12.25/-ok 13.15
12.45

- 11 -

bb.22./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a százéves átlagnál 2.6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 hgmm / 1015 mb/, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 16 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

kevés nappali gomolyfelhőképződés, száraz, napos idő. éjszaka gyenge légmozgás, napközben mérsékelt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 390 cm, víz hő: 11,2 fokc.

/mti/

bb.23. a tit a munkások továbbképzéséért - országos tanácskozás egerben
kov/kz/ok ie 1979. május 15.

a jövőben nagyobb arányban és közvetlenebbül akar részt venni a munkások továbbképzésében a tudományos ismeretterjesztő társulat. mint a tit megyei titkárainak kedden egerben tartott tanácskozásán hangoztatták, a termelés szerkezetében végbemenő változások, korszerűsítési folyamatok megkövetelik a munkások, főként a szakmunkások tudásának bizonyos időszakonkénti felfrissítését, korszerűsítését és azt, hogy speciális munkakörök ellátásához szükséges új ismereteket szerezzenek, illetve a társadalmi, gazdasági kérdésekben való jártassághoz szükséges politikai és általános alapkultúrát bővítsék. e célok szolgálásában a tit-nek fel kell kutatnia a munkások továbbképzésében való társulati részvétel formáit, s ezek alkalmazásával szervesen és aktívan kell bekapcsolódnia ebbe a munkába. a társulatnak, mint ebben a tanácskozáson egyetértettek, elsősorban a politikai, társadalomtudományi, természettudományi és általános műszaki alapismeretek oktatását kell vállalnia, szerveznie, a konkrét szakmai ismeretek oktatását viszont a vállalatoknak saját hatáskörükben kell megoldaniuk.

a vitában azt is hangoztatták, hogy az ismeretterjesztés ezen a nagyon fontos területén csak modern és hatékony oktatási módszerek alkalmazásával lehet előbbre lépni. olyan előadókra van szükség, akik a helyi viszonyok és lehetőségek ismeretében gazdaságon, ötletesen és az adott körülményeknek leginkább megfelelő módon továbbítják a korszerű műveltséget megalapozó ismereteket.

a tanácskozáson kurucz imre, a tit főtitkára elnökölt.

/mti/

14.30/

- 12 -

14.00/-ok

bb.24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

ok ie

1979. május 15.

1. egy hét múlva nyit a tavaszi bnv /1.sz-jar/
 2. megválogatják, kit vesznek fel
 3. inportot helyettesít a felületnemesítő timföld
 4. megkezdtek a szeged-békéscsabai vasutvonal automatizálását
 5. nevelési központ épül kecelen
 6. fekete gólyák szigetközben és a hanságban
 7. nyolc malom völgye
 8. korszerűbb termékstruktúra, magasabb termelékenység /2.sz-jar/
 9. a háztáji szarvasmarha tartás fejlesztéséért
 10. magyar dizslet - és jelmeztérvek a prágai szemlén /3.sz-jar/
 11. halálos szerencsétlenség
 12. csőtörés
 13. mszbt-küldöttség utazott a szovjetunióba
 14. befejeződött a varsói szerződés tagállami külügyminiszteri bizottságának ülése
 15. dr.rácz albert munkaügyi államtitkár
 16. dr.marczali lászló kulturális miniszterhelyettes
 17. koszoruzási ünnepség
 18. a kgst szénbányászati állandó bizottságának ülése siófokon
 19. elutazott az ulánbátori tanácsi küldöttség
 20. szlovákiába utazott a békéscsabai balassi táncgyűttes /4.sz-jar/
 21. megkezdődött a feldolgozási idény a zalaegerszegi hűtőházban
 22. időjárásjelentés
 23. a tit a munkások továbbképzéséért /5.sz-jar/
 24. hírjegyzék
- /mti/

bb.25. olt károly köszöntése

ok ie

1979. május 15.

olt károly elvtársat, a munkásmozgalom régi harcosát 75. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága nevében havasi ferenc, a kb titkára köszöntötte. jelen volt hoós jános, a kb osztályvezetője./mti/

bb.26. palántázzák a szegedi paprikát

tób/kz/ok ie

1979. május 15.

kedden a szegedi fűszerpaprika-termelő körzetben teljes üzemen megindult az „ültető gépezet”, a legnagyobb paprikás gazdaságban, a szegedi új élet tsz-ben például 10, a szomszédos rüszkei kossuth tsz-ben pedig 8 géppel tüzdelték a földbe a paprikapalántákat. e hagyományos, jelenleg még a teljes termőterület 40 százalékán alkalmazott ültetésnek az a legfőbb előnye, hogy az így nevelt növényeken korábban érnek, pirosodnak a termések, a gazdaságok előbb foghatnak hozzá a betakarításhoz és a korai termésért idényfelárat kapnak.

/folyt.köv./
14.30/-ok

- 13 -

15.00/

bb.26./ palántázzák 1. folyt./-ok

a termelési kedv az idén tovább növekedett, csaknem tíz százalékkal bővült, és így már csaknem 6.000 hektáros a „piros aranyat”, adó szegedi tájörzet. a termelés biztonságának javítására törekedve a gazdaságok olyan területet választottak ki a paprikának, ahol öntözéssel meg tudják gyorsítani a fejlődését és növelni a hozamát.

a termőterület 60 százalékán az idén már magról, közvetlenül a helyére vetették a paprikát, ez már kora tavasszal megtörtént./mti/

bb.27. magyar-japán műszaki-tudományos együttműködési egyezmény
t/kj/pr/ok ie 1979. május 15.

magyar-japán műszaki-tudományos együttműködési egyezményt írtak alá kedden a kulturális kapcsolatok intézetében. az okmány - amelyet rónai rudolf, a kki elnöke és shinichi sugihara, japán magyarországi nagykövete látott el kézjegyével - egységes keretbe foglalja és továbbfejleszti a magyar és japán kutatók, egyetemek már eddig is kialakult sikeres együttműködését.

az új, elvi jellegű megállapodás lehetőséget kínál tudósok és műszaki szakemberek kölcsönös látogatására, publikációs anyagok, információk és kutatási eredmények rendszeres cseréjére, amelynek nyomán új, magasabb szintre emelkednek műszaki-tudományos kapcsolataink./mti/

bb.28. az express sajtótájékoztatója balatonföldváron
kép-kz/mné/ok ie 1979. május 15.

nyolcszázhetvenezer fiatal belföldi turáját és mintegy 90 ezer fiatal külföldi utját szervezi és bonyolítja le az idén az express ifjusági és diák utazási iroda. külföldről ugyanebben az időszakban 108 000 vendéget fogad. a legtöbbet a szovjetunióból, Lengyelországból és az ndk-ból várja.

/folyt.köv./

- 14 -

14.32/-ok

1505/7

bb.28./ az express 1. folyt./-ok

az express vezetői kedden balatonföldváron megtartott sajtótájékoztatójukon, az előbbieket mellett, elmondták azt is, hogy az iroda fő célja változatlanul az ifjuságpolitikai és szakmai programok széleskörű szervezése, támogatása. e célból ismét bekapcsolódik több nemzetközi rendezvény lebonyolításába. ezek közül kiemelkedik a nemzetközi gyermekév alkalmából magyarországon megrendezésre kerülő kongresszus, továbbá - már hagyományosan - ismét az express lesz a technikai szervezője a közgazdasági nyári egyetemnek is.

a kisz központi bizottsága által kezdeményezett turisztikai találkozóknak - a dolgozó fiatalok v. országos kempingtalálkozójának - színhelye komló, illetve sikonda lesz. az egyetemi-főiskolai hallgatók iv. országos találkozóját nyíregyháza-sóstón rendezik meg, az ifju gárda országos szemléjének házigazdája pedig gödöllő. az express valamennyinek a lebonyolításában jelentős szerepet vállalt. balatonszemes, badacsony, velence, nagymaros és tiszaliget express-táborában az idén 35 000 fiatalnak biztosítanak egyhetes kedvezményes üdülést: 150 forintért teljes ellátást és gazdag programot./mti/

bb.29. tíz ország művészei a szársomlyói szobrász alkotótelepen
igó/ká/ok ie 1979. május 15.

a villány közelében magasodó szársomlyó hegyen kedden megnyílt a nemzetközi szobrász alkotótelep tizenkettedik nyári évadja. az idén tíz európai, illetve tengerentúli ország egy-egy művésze - bolgár, csehszlovák, dél-jemeni, finn, francia, japán, kubai, lengyel, magyar és szovjet szobrász - dolgozik a hatalmas szabadtéri műteremben. ilyen soknyelvű alkotóközössége még nem volt az eddigi szimpozionoknak, amelyek jó lehetőséget nyújtanak a különböző művészi felfogások és stilstörekvések megismerésére, összevetésére.

az 1968-ban alapított szársomlyói alkotótáborban hatvannál több nagyméretű kőplasztika készült eddig, amelyeket megformálók a helyszínen - egy karéjos ivü hajdani kőfejtőben - hagytak és így módon páratlan hatású szabadtéri szoborgyűjtemény jött létre. évente százezer látogató keresi fel a dél-baranyai hegyet, ahol nemcsak az alkotásokkal ismerkedhetnek meg, hanem munka közben láthatják a művészeket. az idén folytatódik egy érdekes kísérlet, amelynek az a célja, hogy a szobrászok - a kő mellett - megtanulják a beton formálásának új módszerét. a beton programnak nevezett iskolát egy japán mester indította el a múlt évben, s jelenleg pecset és barcon láthatók a nagyhatású betonplasztikák. az idei nyáron újabb fiatal magyar művészek sajátítják el a betonszobrászat modern technológiáját./mti/

- 15 -

14.45/-ok

1505/7

bb.30. tanácsi vb-ülés a xiv. és a xv. kerületben

t bp/mm/pr/ok ie

1979. május 15.

a bosnyák téri piacon napi másfél-két millió forint értékű áru cserél gazdát, a vásárcsarnokban pedig évente mintegy ezer vagon baromfi, tojás, zöldség és gyümölcs, valamint más élelmiszer kerül a háziasszonyok kosarába - állapította meg egyebek között keddi ülésén a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, a főváros, sőt az ország egyik legnagyobb piacának helyzetével foglalkozva.

néhány éve még a városrész egyik neuralgikus pontjaként emlegették a piacot. a legnagyobb gondot az ugynevezett „nehéz fiúk”, - az illegális hordárok - az üzérkedők, s a környék rendjének és tisztaságának enyhén szólva kifogásolható volta okozta. a kerületi tanács végrehajtó bizottsága ezért egyik korábbi határozatával utasította a kereskedelmi és az ipari osztályt, valamint a köjál kerületi felügyelőséget, hogy tegyen meg mindent a tarthatatlan helyzet megszüntetése érdekében. az összefogás, a rendszeres ellenőrzések eredményeként - a kereskedelmi osztály tavaly például 113 vizsgálatot tartott - a környékről eltűntek a szanaszét hagyott hordárkocsik s a városképet rontó ládahegyek. a leglényegesebb változás azonban talán mégis az, hogy sikerült a hordárok tevékenységét iparendelvények kiadásával törvényessé és így ellenőrizhetővé tenni. az iparjogosi tv-nyal rendelkezők száma 118. az eddigi eredmények megőrzése, illetve a rend és a törvényesség további javítása érdekében a jövőben sem szabad engedni az ellenőrzések szigorából - hangsúlyozta határozatban a testület.

a xv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága egyebek között az észak-pesti vendéglátó vállalat kerületi tevékenységét értékelte. megállapította, hogy a csaknem 120 ezer lakosu városrész vendéglátásáról gondoskodó vállalat forgalma az elmúlt három évben 23 százalékkal - 76 millióról több mint 93 millió forintra - emelkedett. külön figyelemre méltó, hogy ezen belül is jelentősen nőtt az étellek részaránya. ezt úgy érte el a vállalat, hogy valamennyi melegkonyhás üzletében bevezette az „utcán áti”, melegétel-árusítást, kiveszi részét a gyermek- és diák- és üzemi étkeztetésből, s minden presszójában és bisztrójában reggeli- és uzsonnaitalok várják a vendégeket. a xv. kerület éttermeiben, presszóiban, bisztróiban nem „divat”, kevesebbet adni, mint amennyi jár; a tavalyi több mint 650 ellenőrzés nyomán csupán egy esetben kellett szabálysértési bírságot kiróni. a végrehajtó bizottság a vállalat munkáját jónak ítélte, olyannak, amely segíti a tanács kereskedelem- és szociálpolitikai céljainak megvalósítását a lakosság jó ellátását./mti/

15.05/-ok

16¹⁰ UG

- 16 -

bb.31. tragikus szerencsétlenségek

pá/p ie

1979. május 15.

sztancsik antalné 78 éves nyugdíjas örkényi lakásának konyhájában kinyitotta a propán-bután gáz tüzhely csapját, majd gyufát keresett, és amikor meggyújtotta, a kiömlött gáz be- lobbant. a szerencsétlen asszony akinek ruhája meggyulladt, olyan súlyos égési sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

a ceglédi Lenin mgtsz lucernaörlő üzemében egy három és fél méter mély betonozott aknába esett az ott dolgozó fekete sándor 60 éves segédmunkás, ceglédi lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

az m7-es autópályán, érdekl. területén vámosi józsef 40 éves előkalkulátor, budapesti lakos személygépkocsival elütötte a gyalogos kasza józsef 26 éves gépkocsivezető érdekl. lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb.32. a gyermek- és ifjúságvédelemről tárgyalt a vöröskereszt országos vezetősége

t dg/tr/pr/o ie

1979. május 15.

a társadalom nagyarányú és következetes szociálpolitikai erőfeszítései ellenére sem megnyugtató a gyermek- és ifjúságvédelem helyzete - hangsúlyozták kedden a magyar vöröskereszt országos vezetőségének ülésén. nő ugyanis a veszélyeztetettek és nem csökken az állami gondozottak száma. az okok között szerepet játszik a többi között a magas válási arány, az elvált szülők lakáshelyzetének megoldatlansága, az alkoholizmus, de nem elég hatékony a gyermeknevelő-, védő- és gondozómunka sem.

az országos vezetőség a nemzetközi gyermekév alkalmából tüzte napirendre a kérdést, azzal a céllal, hogy felhívja a tennivalókra a figyelmet és keresse a társadalmi segítség, az eredményesebb közreműködés lehetőségeit.

a vöröskereszt gyermek- és ifjúságvédelmi munkájának évekre visszanyúló hagyományai vannak. számos jó példa bizonyítja, hogy a társadalmi szervezetek jelentős segítséget tudnak nyújtani az állami szerveknek. az évtized elején vas megyéből indult el például az a kezdeményezés, hogy az iskolai szünetekben a családok magukhoz veszik az intézeti, állami gondozott gyermekeket. a módszert a vöröskereszt segítette országosan elterjeszteni, s része volt abban, hogy az „egy gyermek - egy család”, akció mozgalommá vált. a szigetvári konzervgyárban a vöröskeresztetek megfelelő albertet keresnek az intézetből kikerülő állami gondozottaknak, és segítenek a munkahelyi beilleszkedésben, a baráti kapcsolatok kialakításában is.

/folyt köv./
15.10/p

16¹⁰ UG

-17-

bb.32. /a gyermek-és ifjúságvédelemről.....folyt/p

miskolcon a nagyüzemek a gyermekváros építkezésében, felszerelésében nyújtottak segítséget, a sajoszentpéteri üvegyár vöröskeresztessel szerződést kötöttek a gönci és a tornanádaskai nevelőotthonnal, vállalva az intézeti apróbb javító-szerelő munkák folyamatos elvégzését. a dévaványai aranykálász tsz tagjai 18, nevelőszülőknél lévő gyermeket patronálnak, a vöröskereszt pedig a nevelőszülők részére ismeretterjesztő előadássorozatot rendez. a kisegítő iskolásokat elsősorban az ifjúsági vöröskeresztesek látogatják.

a vöröskereszt a megyék többségében az idén kezdte meg a veszélyeztetett fiatalok tervszerű felderítését, s az eddiginél nagyobb részt vállal a tanácsok, a támogatók, a nevelési tanácsadók segítségével. jelző, javaslattevő szerepük felbecsülhetetlen. gyakran terjesztenek elő a vöröskeresztes alapszervezetek javaslatot a veszélyeztetett gyermekek vagy családok támogatására, intézeti elhelyezésére, szociális segélyezésére, a nevelőszülők kiválasztására.

mindkaposvári julia főtitkárhelyettes, a napirend előadója, mind számos felszólaló nyomatékkal szólt arról, hogy szükség van a vöröskereszt, a hazafias népfront, valamint a gyermek-és ifjúságvédelmi szakszolgálat szorosabb együttműködésére, valamint a nevelőszülői hálózat szélesítésére, fiatalítására és képzésére. nagyobb figyelmet érdemel a vöröskeresztes aktivisták felkészítése is, mert csak szakszerű ismeretek birtokában várható el tőlük az eddiginél eredményesebb közreműködés. a több mint egymillió tagot számláló vöröskeresztes tagság tevékeny részt vállalhat a kézfelfogható segítségnyújtáson túl a közszellem formálásában is. olyan közszellemre van ugyanis szükség - mondották az országos vezetőség ülésén -, amelyben minden felnőtt minden gyermekért felelősséget érez. /mti/

bb.33. országos népfront-gazdaságpolitikai értekezlet

ka/ma/gg/p pr ie

1979. május 15.

a népfront megyei gazdaságpolitikai bizottságai elnökeinek és tagjainak részvételével kedden országos értekezletet tartottak. a hnf ot belgrád rakparti székházában megtartott eszmecsere megvitatták, hogy miképp lehetne az országos feladatokból és a helyi sajátosságokból adódó megyei gazdaságpolitikai munkát összehangolni, továbbra is a széles társadalmi szakmai alapra építve.

/folyt köv./
15.20/p

-18-

16¹¹ UG

bbm33./országos népfront.....flyt/lp

az országos értekezleten máriás Antal tanszékvezető egyetemi tanár, a hnf országos gazdaságpolitikai bizottságának alelnöke tartott vitaindítót. az előadást követő vitában a felszólalók ismertették egyebek között az érdekeltséggel, az ösztönzéssel, a munka hatékonyságával összefüggő megyei elemzések következtetéseit. egyetértettek abban, hogy a gazdaságpolitikai elvek gyakorlati átültetése érdekében a jövőben a népfront gazdaságpolitikai bizottságának is nagyobb figyelmet kell fordítaniuk a munkafegyelem, általában gazdasági életünk moráljának erősítésére, s ennek érdekében a társadalmi szemléletmód formálására. ugyancsak fontos teendő - a tervszerű iparfejlesztést és munkaerő-gazdálkodást szolgáló, - a városba áramlás s a demográfiai hullám törvényszerűségeinek, területi hatásainak feltérképezése. az országos értekezlet résztvevői egyetértettek abban, hogy a megyei közéletben a népfront gazdaságpolitikai tevékenységének értékeit, súlyát, a konkrét, a társadalmi fórumokkal és szakmai véleményekkel megalapozott felmérések, javaslatok növelhetik. /mti/

..-

bb.34. sajtótájékoztató a xix. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozásról

t kg/fe/pp p ie

1979. május 15.

a mezőgazdaságban jelenleg 1300 különféle típusú géphez és berendezéshez kerekén 70 ezer féle alkatrészről gondoskodnak a vállalatok. a helyzetet tovább nehezíti, hogy a gépek megközelítően 60 százaléka importból származik, s az alkatrész-utánpótlás emiatt is gyakran okoz gondot. a mezőgazdaság gépesítésének gondjait, az alkatrész-utánpótlás javításának lehetőségeit vitatták meg május 22-23-án nyíregyházán a xix. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozáson. erről tájékoztatták kedden az újságírókat a technika házában a szervező bizottság tagjai.

a négy szekcióban elhangzó csaknem 40 előadás a javítás, a karbantartás, a vevőszolgálat és a felújítás gondjait elemzi. az egyik legfőbb gond: a sokféle géptípus; ezek számát csökkenteni kell. ehhez a kgst-országok közötti együttműködés kínál jó lehetőséget. jelenleg már a hazai gyártmányú mezőgazdasági gépek mintegy 30 százaléka a tagországok közötti szakosodás alapján készül, s rövidesen újabb típusokra terjed ki a szakosított gyártás. a magyar vállalatok a zöldségtermesztésben alkalmazott gépeket készítik a többi tagországok számára is, Bulgária a dohánytermesztés, az ndk a széna- és a szalmabálázás eszközeinek, a szovjetunió pedig néhány erőgépnél a gyártására rendezkedik be. ez is hozzájárul majd, hogy várhatóan néhány éven belül 800-ra csökkenjen a magyar mezőgazdaságban a géptípusok száma.

/folyt köv./
15.30/p

-19-

17⁰⁰ UG

bb.34./sajtótájékoztató.....folyt/p

több előadás hangzik majd el a felújított alkatrészek használatáról/. jelenleg az alkatrész vásárlására az állam dotációt ad a mezőgazdasági üzemeknek, így az új alkatrész vagy motor ára az üzem számára megközelítően azonos a felújítottéval, ezért nem érdekeltek ezek alkalmazásában, pedig az elhasznált gépegységek többsége a már meghonosított korszerű technológiákkal csaknem újjávarázsolható. ezért a tanácskozáson megvitatják hogyan lehetne a gazdaságokat ösztönözni a felújított alkatrészek, részegységek és fődarabok használatára.

a tanácskozás tapasztalatait ajánlások formájában összegzik, s elküldik majd az illetéseknek./mti/

-. -

bb.36. öntöznek a duna-tisza közén - önjáró esőzetők a szántóföldökön

László/ku/p ie

1979. május 15.

a mesterséges májusi eső is aranyat ér. a duna-tisza közén a legtöbb helyen üzembehelyezték az öntözőműveket, s elindították az önjáró esőzetőket. összességében az idén is mintegy 40 ezer hektár termőterület szántóföld, zöldséges, gyümölcsös kaphat bármikor csapadékot. elsőként a frissen kiültetett zöldségpalánták kapnak programozott esőt. kalocsa környékén a paprika 80 százalékát öntözik, hosszúhegyen, vaskuton pedig a szőlők és a gyümölcsösök vízpótlásáról gondoskodnak rendszeresen. a bács megyeiek, anyagi erejükhöz mérten, továbbra is élnek a természetes vízforrások kihasználásával, a duna-mentén folytatják az öntözőművek kiépítését, s korszerűsítik a régit. a gazdaságok többsége traktorral vontatható, illetve önjáró esőzető berendezést működtet. a szabadszállási lenin tsz-ben például 14 hazai gyártmányú önjáró szórja a vizet a kukorica-és a paprika földekre. a dusnoki munkás-paraszt tsz-ben a szarvasmarhalegelőt járja az „esőzőgép”,.

a természetes vizektől távol eső homokhátsági mezőgazdasági üzemekben az altalaj rétegvizeit hozzák felszínre a nyári aszály ellensúlyozására. a kevés vizet a leggazdaságosabb módszerrel hasznosítják: csepegtető öntözésre rendezkedtek be az ültetvényeken. a kecskeméti magyar szovjet barátság tsz-ben a kajszi fákat és a ribizli bokrokat „itatják”,./ mti/

-. -

16.25/p

-20-

A²⁵ UG

bb.35. dávid ferencre emlékeznek - nemzetközi kollokvium siklóson

igó/kz/p ie

1979. május 15.

a magyarországi reformáció kimagasló alakjára, dávid ferenc-re emlékeznek halálának 400. évfordulója alkalmából a kedden siklóson megkezdődött 5 napos nemzetközi kollokviumon. a tanácskozáson a tudósok a xvi. századi antitrinitarizmus, azaz a szentháromság dogmáját tagadó mozgalom hazai és külföldi jelentkezésével foglalkoznak. az mta irodalomtudományi intézete által szervezett konferenciát klaniczay tibor akadémikus nyitotta meg, s köszöntötte az angliából, csehszlovákiából, az egyesült államokból, hollandiából, lengyelországból, magyarországról, az ndk-ból, az nszk-ból, olaszországból és romániából érkezett tudósokat, a téma legjobb ismerőit.

pirnát antal, az irodalomtudományi intézet főmunkatársa méltatta a híres erdélyi reformátor életét és munkásságát. a nyitóműveltségű, haladó szellemű kolozsvári püspök- megismerkedvén az antitrinitárius tanokkal- radikális irányban fejlesztette tovább a reformációt erdélyben, majd létrehozta az antitrinitarizmus legharcosabb irányzatát: az unitárius vallást. eszméi az 1570. évi, karácsony györgy vezette tisztántuliparasztfelkelés ideológiájára is hatottak. a katolikus ellenreformáció térhódítása nyomán azonban életfogytiglani fogságra ítélték és négyszáz évvel ezelőtt - 1579-ben - a dévai várbörtönben meghalt. tanításainak utóélete igen jelentős volt erdélyben és magyarország számos más vidékén is.

a nemzetközi kollokvium színhelyéül azért választották siklóst, mert a középkorban baranya volt a különféle eretnekmozgalmak, majd pedig a reformáció egyik fő bázisa hazánkban. a török hódoltság idején sok unitárius prédikátor telepedett le baranyában és tanításuk az egész vidéken elterjedtek. a tudományos ülésszak hazai és külföldi résztvevői huszonhárom előadásban számoltak, illetve számoltak be az antitrinitárius mozgalomra vonatkozó kutatásaik eredményeiről. közben felkeresik baranya híres középkori műemlékeit, s ellátogatnak abba a pécsett ma is meglévő templomba, ahol 1588-ban a „pécsi disputa”, néven ismert névezetes hitvita lezajlott a reformátusok és az unitáriusok között./mti//

-. -

16.30/p

-21-

A³⁰ UG

bb 37. mórlicz- emlékkiállítás debrecenben

baj/kz/mné/ny ie

1979 május 15.

„Kisdiák voltam itt: itt eszméltem az élet legelső csodáira és ezt sohasem felejttem el, - ez a debrecenre vonatkozó mórlicz idézet a mottója a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem könyvtárának előcsarnokában kedden megnyílt mórlicz emlékkiállításnak. a város és az író kapcsolatait hangsúlyozó, dokumentáló anyag- fényképek, levelek, kéziratok, újságcikkek stb - mellett két debreceni vonatkozású mórlicz regény - a pillangó és a légy jó mindhalálig utóéletét is bemutatják a kiállításon. a gazdag fényképanyagnak különösen érdekes része az az összeállítás, amely az író 1942 tavaszi, röviddel a halála előtti egyhónapos debreceni látogatását örökítette meg./mti/

-.-

bb 38. szolidaritási gyűlés nyiregyházán

kal/kz/ny ie

1979 május 15.

szolidaritási gyűlésen itélték el kedden az egyiptomi-izraeli különbékét, s a palesztin nép érdekeit sértő mesterkereséseket nyiregyházán. a városi üzemek, a városi dolgozóinak a hazafias népfront megyei bizottságának székházában megtartott gyűlésen jelen volt és felszólalt Abdallah Hijazi, a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának vezetője is./mti/

-.-

bb 39. új kezdeményezés : sütőipari termékek versenye

t sz/pá/ny pp ie

1979 május 15.

a mém felhívására, kedden első ízben megrendezték a sütőipari termékek versenyét, amelyre 25 vállalat és szervezet 47 üzeme összesen 113 termékkel nevezett be. a keddre virradó éjszakai sütésből a megyei élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézetek szakemberei a raktárakból indították a főváros százados uti kenyérgyárába a mintának szánt egy és két kilogrammos valamint a burgonyapelyhes kenyereket a péksüteményeket és kalácsféleségeket.

a termékeket a szakemberekből és a társadalmi szervek képviselőiből álló zsűri bírálta el. a szakértői csoport 1-5 pontot adott a készítményekre, figyelembe véve azok alakját, illatát és ízét, héjának, belezetének minőségét, rugalmasságát. a fogyasztói csoport kiváló, jó, közepes, gyenge és rossz minősítéssel osztályozott.

/folyt köv/
16.30/ny

-22-

17^u UG

bb 39. / új kezdeményezés ...folyt/ny

vitális dezsóné, a pesti barnabás élelmiszeripari szak- középiskola tanára szakemberként bírálta a termékeket: sok kenyér volt csomós, mások formátlanok, izetlenek. tökéletes kenyér, péksütemény, talán csak a képzeletben kapható - mondotta. kékesi zoltánné és ravasz lászló, a magyar élelmiszeripari tudományos egyesület munkatársai, a fogyasztókat képviselték: - kiváló minősítést csak egy-két terméknek adtunk, néhányat jónak értékeltünk, de sok volt a közepes és gyenge minősítés. a termékek alakja, belezete valamivel jobb az üzletekben vásárolható átlagos készítményekénél, de többségük illata, íze nem felel meg a fogyasztó izlésének, igényének.

a versenyel kapcsolatban a mém illetékesei elmondták: rövidesen hasonló értékelést rendeznek a hus- a konzerv- és a tejtermékekből, valamint a gyümölcslevelekből és üdítőitalokból is. ezeken a bemutatásokon lehetőség nyílik a fogyasztók véleményének megismerésére, az élelmiszeripari üzemek gyártmányfejlesztő, minőségjavító, valamint minőségellenőrző munkájának komplex értékelésére. az első versenyek tapasztalatait levonva, olyan értékelési rendszert kívánnak kidolgozni, amely ösztönözni fogja a termelőket az élelmiszerek minőségének javítására, a választék bővítésére./mti/

-.-

bb 40. mintalakótelepet alakítanak vas megyében - szaktanácsadással segítik a családirház építőket

szel/kz/mné/ny hgy

1979 május 15.

évről- évre csökken vas megyében a családi házat építetők száma. az idén 650-et hoznak tető alá, körülbelül 200-at kevesebbet, mint három évvel ezelőtt. a vas megyei tanács tervgazdasági bizottságának kedden megtartott ülésén a csökkenés okait elemezve arra mutattak rá, hogy jelenleg a távlatilag fejlődőképes falvakban már szinte lehetetlen telekhez jutni. szerepet játszik a csökkenésben az is, hogy a fiatalok közül sokan a városrost választják lakóhelyük, főként azért, mert ott kevesebb megtakarított pénzzel juthat lakáshoz, s élvezhet olyan kedvezményeket, amelyekről a családirház építetők elesnek.

/folyt köv/
16.35/ny

-23-

17^u UG

bb 40. / mintalakótelepet ...folyt/ny

az ülésen elmondták azt is, hogy az épülő családiházak még mindig csunya, uniformizált „doboz-formában”, indokolatlanul nagy alapterülettel és drága kivitelben készülnek. külső megjelenésükkel rontják a város, illetve faluképet, s a célszerűségük is kérdéses. a rendelkezésre álló 135 tpusstervet kevesen veszik igénybe, jórészt technikusokkal, egyéni „izlés”, szerint tervezetnek. ritkán használnak modern technológiát, gazdaságos beépítési formát, szerkezetet és anyagot. e kedvezőtlen helyzetet mintalakótelep létrehozásával a tpusstervek széleskörű bemutatásával, megismertetésével és szaktanácsadással próbálnak segíteni./mti/

-.-

bb 41. végetért az országos leszerelési ankét

csiz/kz/ny hgy

1979 május 5.

kedden befejeződött az országos béketanács leszerelési bizottsága és a tit országos központja által salgótarjánban rendezett országos leszerelési ankét.

a keddi kibővített ülésen, amelyre meghívták a nógrád megyei politikai és társadalmi szervezetek, testületek képviselőit is kovács béla, az országos béketanács főtitkára - már a salt ii. „utáni”, tennivalókra utalva - rámutatott: az imperializmus világszerte igyekszik újabb és újabb válsággócokat teremteni, fenntartani „ellentéteket szítani a haladó erők soraiban. a béke-mozgalom feladata, hogy a mesterkedések ellen csatasorba állítsa saját erőit is, törekedjék a békeerők hazai és nemzetközi szövetségének kiszélesítésére, erősítésére. a hazai és nemzetközi szinten kifejtett tömegpolitikai munka fokozására, fegyvertárának bővítésére hívta fel a figyelmet felszólalásában lakatos tiber, az obt leszerelési bizottságának titkára, s az ankéton kibontakozó eleven vita más felszólalói is. ezzel összefüggésben többen óvtak az illuzióktól. a salt ii. a szovjetunió, a szocialista országok, a béke világmozgalom következetes harcának nagy eredménye nem utolsó sorban azért, mert előjátéka lehet a salt iii-nak, amely már konkrét fegyverzés-és haderőcsökkentést is tartalmaz. az egyezmény tehát egy folyamat része, amely folyamatban nem szabad lebecsülni az enyhülés, a béke, - a leszerelés ellenfeleit sem. sokan már ma is befejezett ténynek tekintik a salt ii. elfogadását, valójában mozgósítani kell a hazai és a nemzetközi közvéleményt, amely egyöntetű állásfoglalásával bizonyára hozzájárul a salt ii. várható aláírása után, annak mielőbbi törvényerőre emelkedéséhez az egyesült államokban. emellett egy pillanatra sem szabad szem elől téveszteni, hogy a salt ii. alapelve a kölcsönös biztonság, amely csakis úgy érvényesülhet kölcsönösen, ha fenntartjuk és istápoljuk az enyhülési politika minden további eredményének feltételét: a szocialista országok szilárd védelmi képességét./mti/

16.45/ny

-24-

17¹⁰ UG

bb.42. a vi. ötéves tervben elkészül - rövidesen megkezdik a csongrádi vízlépcső építésének előkészítését

dán /kz/mné/p hg

1979. május 15.

a következő években újabb tiszai vízlépcsővel gazdagodik az ország. helyét csongrád várostól északra az ugynevezett alpári nyári gát által határolt hullámtérben jelölték ki. az építkezés a vi. ötéves terv végéig tartó első ütemének előkészítése rövidesen megkezdődik. mint kedden az mszmp csongrádi városi végrehajtó bizottságának és a csongrádi városi tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó együttes ülésén elmondták, még ebben az évben megkezdik a villamosenergiát szolgáltató vezetékek, az utak és a vasúti leágazás építését, valamint a tereprendezést. 1981-ig befejezik az összes előkészítő munkát, egyebek között a munkaterületet övező bizottsági körtöltés kialakítását, a kiszolgáló létesítmények közül pedig többek között a hőközpont, a szennyvíztisztító készül el. a jelenlegi tervek szerint maga a vízlépcső a vi. ötéves tervben teljesen elkészül, a folyót új mederbe terelik és megkezdődik a vízének duzzasztása. ez összesen 20 millió köbméter víz tárolására ad lehetőséget.

a következő években - az építkezés második ütemében - bővítik a tározó kapacitást, a körösök-völgyében és csongrád megyében pedig új öntöző főcsatornákat építenek.

a csongrádi vízlépcső elkészülte után következik a folyó hajózható szakasza, bizottságosabb lesz az árvizek elleni védekezés, nagy területen teremődnek meg a gazdaságos öntözés feltételei, s ugyanakkor a belvizeket is az eddiginél gyorsabban lehet majd elvezetni.

a kialakításra kerülő hatalmas víztározók környékén megteremődnek a folyóparti üdülés, csónakázás, sportolás feltételei, s így a sok évig tartó építkezések befejezése után csongrád város idegenforgalmának fellendülése várható./mti/

-.-

bb.43. több tejet iszunk - tájékoztató a nemzetközi tejnap alkalmából

t kg/z/pp/ o hgy

1979. május 15.

május 22-e nemzetközi tejnap, ebből az alkalomból tartott kedden tájékoztatót simka istván, a tejipari vállalatok trösztjének vezérigazgatója a tejellátásról és a választék bővítéséről. /folyt köv./

16.50/p

-25-

17¹⁰ UG

bb.43./több tejet...folyt/p

mint elmondta, a tej felvásárlás és feldolgozás fokozódása nyomán évről-évre növekszik a tej- és tejtermék iránti kereslet, jelenleg tejrre átszámítva az egyfőre jutó fogyasztás eléri a 155 litert. az idén előreláthatóan további 5-6 literrel többet iszunk ebből az egészséges italból. ebben szerepe van a kereskedelmi hálózat bővülésének is, mivel az idén már valamennyi községbe eljut naponta a friss tej. a választék is bővül az idén eddig négyféle újdonság jelent meg, a krémturó család zöltség és fűszerizékekkel egészült ki, a sportsajt, valamint a vaniliás és mazsolás krémturó eltarthatósága egyről hat napra növekedett. hamarosan a boltokba kerül a turó rudi citrom és gyümölcs ízű változata is.

új tejüzemekkel egészül ki az országos hálózat. a közel-múltban adták át a veszprémi és a kaposvári üzemet, s hamarosan megkezdik a termelést a mátészalkai tejüzem is. ennek eredményeként tovább javul a környék tej-és tejtermék ellátása.

a nemzetközi tejszövetség ennek a fontos élelmiszernek a szélesebb körű propagálására rendezi meg évről-évre a nemzetközi tejnapot. ez alkalomból az idén az országban több mint 300 helyen tartanak kóstolóval egybekötött tejtermék bemutatót élelmiszerüzletekben, abc áruházakban, egyebek mellett budapesten, debrecenben és győrött./mti/

-. -

bb.44. kitüntetés

sl/pp/p hgy

1979. május 15.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kiskovács pálnénak, a szot szociálpolitikai osztálya helyettes vezetőjének - eredményes munkásságáért, nyugdíjba-vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

-. -

bb.45. délnyugat afrikai nőbizottság

pá/pr/p hgy

1979. május 15.

a magyar nők országos tanácsának meghívására kedden hazánkba érkezett a délnyugat afrikai népk szervezete /swapo/ nőtanácsának delegációja. egyhetes baráti látogatásuk alatt egyebek közt eszmecsere folytatólag a magyar nők országos tanácsának vezetőivel a swapo tagszervezeteinek nőmozgalmi munkájáról, s megismerkednek a magyarországi nők helyzetével, élet- és munkakörülményeivel./mti/

-. -

17.03/p

-26-

1740

felhasználható 18 órától:

bb.46. kiosztották a xix. miskolci filmfesztivál díjait

kör/st/mné/p hgy

1979. május 15.

a xix. miskolci filmfesztivál záróünnepségét kedden tartották meg a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában. györgy istván filmrendező, a fesztivál igazgatója az ünnepségen hangsúlyozta, hogy a fesztivál sikeres volt: az alkotók mintegy 150 filmmel neveztek be, s a vetítések nagyszámu érdeklődő közönséget vonzottak. a viták hozzájárultak az eszmei kérdések tisztázásához, a vetítések pedig alkalmat adtak a műhelymunka megismerésére is. ezután boros sándor kulturális miniszterhelyettes, a zsüri elnöke átadta a filmfesztivál díjait.

a szakszervezetek országos tanácsának fő díját gyarmathy livia nyerte el „kilencedik emelet”, című filmjével.

miskolc megyei város tanácsának díját kapta fehér tamás „ide...oda...”, című alkotása.

a borsod megyei tanács díját varsányi ferencnek ítelték oda „irka-firka”, című alkotásáért.

operatőri díjat kapott zöldi istván „az idő egésze”, a „rapszódia”, és a „népművész”, című filmekért.

a honvédelmi minisztérium különdíjával jutalmazták szabó istvánt „várostérkép”, című filmjéért.

a híradó kategóriában megosztott díjat kapott paulus lajos „érték a szemét között”, és székely ferenc „közel-kelet”, című filmje.

az animációs kategória díját ugyancsak megosztva ítelték oda hernádi tiber és majoros istván „animália”, illetve orosz istván „a sórtartó felé”, című filmjeiért.

a népszerű-tudományos kategória díjával tiefbrunner lászló „hogyan beszélnek a méhek”, című produkcióját jutalmazták.

a dokumentumfilm és a hosszú dokumentumfilm kategóriában magyar józsef „milyen a világ”, és lakatos vince „a hirmondó”, című alkotása kapott díjat.

/folyt köv./
17.15/p

-27-

1750

bb. 46./kiosztották....folyt/p

a magyar film-és tévékritikusok díjait bródy gábor és timár péter filmje a „privát történelem,, , valamint szalkai sándor alkotása a „csiki-csuki,, nyerte el.

a fesztivál tóth józsefnek a szakszervezetek borsod megyei tanácsa vezető titkárának zárszavával ért véget, majd levetítették a díjazott filmeket.

az idei miskolci filmfesztiválon május 10 -től öt napon át 9 versenyvetítés során bírálta el a zsüri a korábbi előzsűrizésen kiválasztott 48 filmet. az öt kategóriában 9 hirdó, 13 animációs, 14 dokumentum- és riport-, 8 népszerű-tudományos, valamint 4 úgynevezett hosszú dokumentumfilm vett részt a versenyben. az idén első alkalommal azokat a filmeket is levetítették, amelyeket az előzsüri nem fogadott el. az információs vetítéseken 60 filmet mutattak be. információs vetítést tartott ezenkívül a televízió, a dokumentum stúdió, a katonai filmstúdió és a népszerű-tudományos filmstúdió is. a miskolci nehézipari műszaki egyetemen a filmhirdó külpolitikai műsoraiból rendeztek vetítést és kihelyezett vetítéseket tartottak encsen, mezőkövesden, tarcalon, valamint sátoraljaujhelyen.

a fesztiválon szakmai vitákat rendeztek az alkotói felelősségről a dokumentumfilm művészetben, a tudományos ismeretterjesztő film szerepéről a tudományos technikai forradalom korában és a dokumentum-játékfilm problémáiról./mti/

bb.47. pajzs-79 hadgyakorlat

pá/pr/p hgy

1979. május 15.

hazánkba érkeztek a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszterei

czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására, a magyar népköztársaság területén végrehajtandó pajzs,79 közös hadgyakorlatra kedden hazánkba érkezett dobri dzsurov hadseregtábornok, a bolgár népköztársaság honvédelmi minisztere,, wojciech jaruzelski hadseregtábornok, a lengyel népköztársaság nemzetvédelmi minisztere,, heinz hoffmann hadseregtábornok, a német demokratikus köztársaság nemzetvédelmi minisztere, ion coman hadseregtábornok, a román szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere,, dmitirij usztyinov, a szovjetunió honvédelmi minisztere és martin dzur hadseregtábornok, a csehszlovák szocialista köztársaság nemzetvédelmi minisztere. a vendégeket czinege lajos és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának tagjai fogadták. jelen voltak a varsói szerződés tagállamainak budapesti nagykövetei.

/folyt köv./
17.30/p

-28-

o KARL -

1800

bb.47./ pajzs,79,.....1.folyt/p

kiüntetési ünnepségek

a „pajzs,79,, hadgyakorlaton résztvevő nemzetek hadseregeinek legkiválóbb ifjúkommunistáit tüntették ki kedden, a magyar néphadsereg tapolcai művelődési otthonában megtartott ünnepségen.

a kiüntetési ünnepségen részt vett horváth istván vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének első helyettese, pompor istván ezredes, az mszmp néphadseregi bizottságának titkára és a baráti országok hadseregeinek több magasrangú vezetője.

varga lászló, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a felkészülés szakaszában élenjáró, a politikai, szakmai ismeretek elsajátításában kimagasló eredményeket elérő, a más-más nyelvet beszélő fiatalok közötti barátság elmélyítésében, az internacionalista együttműködés fejlesztésében példamutatóan tevékenykedő katonafiatalokat és előljáróikat. ezt követően a kisz kb nevében különböző kiüntetések és elismerések adott át a bolgár, magyar, román, szovjet és csehszlovák ifjúkommunista harcosoknak és nevelődiknek.

ugyancsak kedden adták át a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere által adományozott kiváló címeket a nemzeti táborokban a legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtó bolgár, csehszlovák és szovjet katonáknak.

/folyt köv./

bb.50. közlemény

a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának üléséről

p hgy

1979. május 15

a varsói barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés tagállamainak külügyminiszteri bizottsága 1979. május 14-15-én ülést tartott budapesten.

az ülésen részt vett : petr mladenov, a bolgár népköztársaság, bohuslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság, emil wojtaszek, a lengyel népköztársaság, puja frigyés, a magyar népköztársaság, oskar fischer, a démet demokratikus köztársaság, stefan andrei, a román szocialista köztársaság, andrej gromikó, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége külügyminisztere.

/folyt köv./
17.45/p

-29-

1800

bb. 50./közlemény.....1.folyt/p

a külügyminiszteri bizottság a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének megbízásából - figyelembe véve a helyzet alakulását -véleménycserét folytatott az európai biztonsággal és együttműködéssel, a fegyverkezési hajszá megszüntetésével és a leszereléssel kapcsolatos kérdésekről. ennek során áttekintette a politikai tanácskozó testület 1978. november 23-án moszkvában elfogadott nyilatkozatában kijelölt feladatok megvalósítását szolgáló intézkedéseket.

1./ a miniszterek államaik nevében hangsúlyozták, hogy a nemzetközi események alakulása teljes egészében igazolta az 1978. november 23-i nyilatkozat következtetéseinek időszerűségét és javaslatainak jelentőségét. ezek a jelenkor alapvető problémáinak, mindenekelőtt a fegyverkezési hajszá megfékezésének és a leszerelés megvalósításának, a háborus konfliktusok és feszültségcök felszámolásának a megoldásában, a nemzetközi enyhülés elmélyítésében a tényleges előrelépést szolgálják.

a miniszterek kinyilvánították az ülésen képviselt államok határozott szándékát, hogy szorosan együttműködve más békeszerető országokkal, demokratikus és haladó erőkkel továbbra is e javaslatok gyakorlati megvalósítására törekednek. a gyakorlati eredményekhez az érdekelt államok konstruktív tárgyalásain, az általánosan elfogadható megoldások célratoró keresésén és kidolgozásán keresztül vezet az út. ebben a békét szolgáló munkában állhatatosságra, aktív, gyakorlati lépésekre, a felmerülő nehézségek minden késedelem és halogatás nélküli leküzdésére van szükség.

2./ a z ülés résztvevői ezzel összefüggésben áttekintették az európai béke és biztonság megszilárdításával kapcsolatos leghalaszthatatlanabb feladatokat. hangsúlyozták, hogy a jelenlegi körülmények között fontos előrelépés lenne és teljes egészében megfelelné az európai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányának, ha valamennyi aláíró állam szerződést kötne arról, hogy elsőként nem alkalmaz egymás ellen sem nukleáris, sem hagyományos fegyvereket. e szerződés megkötése lényegesen megerősítené az erőszakra és az erőszakkal való fenyegetésről való lemondás elve megtartásának politikai és jogi alapját Európában, fokozná érvényesülésének hatékonyságát, s újabb biztosítékokat teremtené az európai földrészen a háborus konfliktusok kirobbanása ellen.

/folyt köv./
17.50/p

-30-

1815

bb 50. / közlemény 2. folyt/ny.

jelenleg megérték a feltételek arra is, hogy az államok közötti bizalmat erősítő intézkedéseket kiszélesítsék és konkrét lépéseket tegyenek az európai katonai enyhülés útján, az összeurópai értekezlet záróokmányának szellemében. az ülésen képviselt államok - az összeurópai értekezlet záróokmányával összhangban jelenleg megvalósuló intézkedések kiegészítéseként - készek megállapodni arról, hogy előzetesen bejelentik az e térségben végbemenő nagyobb katonai mozgásokat, az ugyan ezen körzetben tervezett nagyszabású légi hadgyakorlatokat és az összeurópai értekezleten résztvevő államok parti vizeihez közeli haditengerészeti gyakorlatokat. az ülésen képviselt országok készek megállapodni, hogy ne bővítsék az európai katonai-politikai csoportosulásokat, hogy korlátozzák a hadgyakorlatok szintjét és hogy kiterjesszék a bizalom erősítő intézkedéseket a földközi-tenger térségére is. készek a legnagyobb figyelemmel megvizsgálni más javaslatokat is, amelyek a bizalom erősítésére és a katonai enyhülésre irányulnak az államok között.

a feladat az, hogy már a legközelebbi jövőben kezdődjék meg mindezeknek a gyakorlati intézkedéseknek a megvitatása és egyeztetése: ez elősegítené a bizalom erősítését az európai államok között, hozzájárulna a katonai szembenállás mérsékléséhez és ezt követően a fegyverzetek és fegyveres erők koncentrációja, valamint a fegyveres erők és fegyverzet csökkentéséhez a kontinensen. az ülésen képviselt államok e célból politikai szintű konferencia összehívását javasolják az összes európai állam, valamint az USA és Kanada részvételével. célszerűnek tartanak, ha erre az értekezletre már 1979-ben sor kerülne. az értekezlet lebonyolításának helyét és időpontját valamennyi érdekelt állam konzultációin lehetne egyeztetni, amelyeket a varsói szerződés szervezetének tagállamai készek késedelem nélkül megkezdeni.

3. / a miniszterek államaik nevében kifejezték elégedetlenségüket amiatt, hogy a közép-európai fegyveres erők és fegyverzetek csökkentéséről folyó bécsi tárgyalásokon nincs érdemi előrehaladás. megállapították, hogy a szocialista országok az 1978. június 8-i javaslataikban reális választ adtak a tárgyalások kulcskérdéseire, széleskörűen figyelembe vették a tárgyalások többi résztvevőjének elképzeléseit, s ezzel elősegítették az álláspontok jelentős közeledését. a NATO tagállamai azonban már csaknem egy éve nem adnak érdemi választ e konstruktív javaslatokra.

a miniszterek hangsúlyozták, hogy a bécsi tárgyalások sikeres és gyors előrehaladásához szükség van a nyugati résztvevők jóakaratainak kinyilvánítására is.

/folyt köv/
18.05/ny

-31-

1820

4./ a miniszterek kifejezték továbbá, hogy a nato által az utóbbi időben a fegyverkezési hajszára tett újabb lépések szöges ellentétben állnak az enyhüléssel és annak elmélyítésével. e vonatkozásban különösen veszélyesek azok a tervek, hogy néhány nyugat-európai ország területén az európai szocialista országok objektumaira irányzott közép-hatósugaru nukleáris rakétafegyvereket telepítsenek, továbbá a neutronfegyverek létrehozására és elterjesztésére irányuló tervek felelevenítése.

az ülésen képviselt államok meggyőződése, hogy valamennyi európai állam biztonságának erősítését nem a fegyverkezési hajszára további fokozása, hanem a nukleáris rakétafegyverek és a hagyományos fegyverzetek korlátozásának útján kell keresni, a teljes kölcsönösség alapján. véleményük szerint a jelenlegi időszakban adottak az ehhez szükséges feltételek, s amint arra az 1978. november 23-i nyilatkozatban rámutattak, készek más államokkal együttes erőfeszítésekre ebben az irányban. ugyanakkor világosan kell látni azt, hogy az ilyen irányu kedvező eredmények eléréséhez mindenki részéről konstruktív magatartásra van szükség. ezért az ülésen képviselt államok felhívják a nato tagállamait, hogy az európai országok biztonsága érdekében ne tegyenek olyan lépéseket, amelyek az európai helyzet romlásához és a katonai feszültség fokozódásához vezethetnek, mondjanak le a fegyverkezési hajszára növelésére irányuló intézkedésekről, lépjenek határozottan a katonai enyhülés és a leszerelés útjára.

5./ a miniszterek megerősítették államaik azon álláspontját, hogy az európai biztonsági és együttműködési értekezleten résztvevő államok képviselőinek 1980-as madridi találkozójának hozzá kell járulnia az európai enyhülés és biztonság megerősítéséhez, elmélyítéséhez, valamint az összeurópai együttműködés kiszélesítéséhez. a varsói szerződés tagállamai készek konstruktívan hozzájárulni a találkozó sikeres lebonyolításához.

ezzel kapcsolatban hangsúlyozták: a madridi találkozó sikerére szempontjából legfontosabb az, hogy alkotó, konstruktív légkörben bonyolítsák le, amelyet mindenekelőtt a résztvevő államoknak a gyakorlati eredmények eléréséhez fűződő érdekeltsége jellemmez. ennek megfelelően az ülésen képviselt államok sikra szállnak azért, hogy a madridi találkozó munkáját olyan konkrét, kedvező lépések egyeztetésére összpontosítsák, amelyek a záróokmány elveinek és megállapodásainak egységes egészként való megvalósítására irányulnak, beleértve mind a katonai enyhülés, mind pedig az egyenjogú és kölcsönösen előnyös gazdasági, tudományos-műszaki és kulturális együttműködésben megvalósítandó határozott intézkedéseket.

/folyt köv./
18.10/p

1825

az ülésen képviselt államok szükségesnek tartják a madridi találkozó alapos és gondos előkészítését. készek e célból kapcsolatokat tartani, valamint két-és többoldalú konzultációkat folytatni az összeurópai értekezlet záróokmányát aláírt minden állammal. e konzultációk témája lehet az államok képviseleti szintjének kérdése is a találkozáson, figyelembe véve annak jelentőségét az enyhülés, az európai biztonság és együttműködés számára.

a madridi találkozó sikere szempontjából nagy jelentőségű lenne a javasolt katonai enyhülés kérdéseivel foglalkozó összeurópai konferencia konstruktív előkészítése és eredményes munkája.

6./ a miniszterek - kifejezve államaik elvi álláspontját, hogy szükség van a fegyverkezési verseny megszüntetésére, valamint a leszerelésre, különösképpen a nukleáris leszerelésre irányuló tényleges intézkedésekre való határozott áttérésre - egyöntetűen állást foglaltak: maximálisan meg kell sokszorozni az erőfeszítéseket abból a célból, hogy mielőbb gyakorlati megállapodások jöjjenek létre az alábbiakat illetően:

- a hadászati támadófegyverek korlátozásáról szóló új szovjet-amerikai szerződés megkötése és hatályba léptetése, valamint áttérés a csökkentésükről folytatandó tárgyalások következő szakaszára;
- valamennyi nukleáris fegyverfajta gyártásának megszüntetése, és a készletek fokozatos, teljes felszámolást eredményező csökkentésére vonatkozó tárgyalások időpontja és lefolytatásának módja;
- a nukleáris fegyverek alkalmazásának örök időkre szóló betiltása, ezzel egyidejűleg minden állam lemondása az erőszakról, vagy az azzal való fenyegetésről az egymás közötti kapcsolatokban;
- szerződés megkötése a nukleáris fegyverkísérletek teljes és általános betiltásáról;
- a nukleáris fegyverekkel nem rendelkező államok biztonsága szavatolásának erősítését szolgáló intézkedések megtétele, beleértve a nukleáris fegyverek alkalmazásáról való lemondást a nukleáris fegyverekkel nem rendelkező államokkal, valamint azon államokkal szemben, amelyek területén nincs ilyen fegyver, továbbá kötelezettségvállalás arra nézve, hogy nem helyeznek el nukleáris fegyvereket azoknak az államoknak a területén, ahol jelenleg nincs ilyen fegyver

/folyt köv./
18.15/p

1820

bb 50. / közlemény5.folyt/ny.

az ülés résztvevői újból megerősítették, hogy országaik határozottan fellépnek a legjelentősebb katonai és gazdasági potenciállal rendelkező államok katonai kiadásainak csökkentéséért. Indítványozzák, hogy haladéktalanul kezdődjenek tárgyalások a csökkentés konkrét mértékéről, első lépésként a következő három évre, vagy más, mindenki számára elfogadható kezdeti időszakra.

az ülésen képviselt államok fellépnek a haderők és a fegyverzet növelése ellen más államok területén. Sikra szállnak a fegyveres erők és fegyverzetek csökkentéséről szóló megállapodások megkötése mellett, továbbá azért, hogy újabb, nemzetközi méretekben megvalósuló erőfeszítésekre kerüljön sor az idegen területeken lévő katonai támaszpontok felszámolása, a külföldi csapatoknak más államok területéről való kivonása, nukleáris fegyvermentés övezetek, és a béke övezeteinek megteremtése céljából a világ különböző térségeiben, többek között Európában.

emlékeztetnek arra, hogy készek a varsói szerződés szervezetének az észak-atlanti szerződés szervezetével történő egyidejű feloszlására, és első lépésként katonai szervezeteik felszámolására, a katonai tevékenység kölcsönös csökkentésével kezdve.

7./ a külügyminiszterek megállapították, hogy az utóbbi időben újabb kísérletek történnek a nemzetközi enyhülés folyamatának megállítására, új háborús tüzfészek létrehozására, a szocialista országokkal szembeni ellenséges kampányok kibontakoztatására, a népek közötti ellenségeskedés szítására. Főleg veszélyes az újfaszta és neonáci szervezetek és áramlatok tevékenységének megélénkülése is néhány országban.

az ülésen képviselt államok kifejezték meggyőződésüket, hogy mindezek a kísérletek kudarcra vannak ítélve, ha a békeszerető államok és népek megfelelő éberséget tanúsítanak, kelendő módon visszaverik az ilyen kísérleteket és jelentősen fokozzák tevékenységüket a tartós békéért vívott harcban Európában és világszerte.

az ülésen képviselt államok felhívást intéznek minden államhoz, hogy egymás közötti kapcsolataikat az európai biztonsági és együttműködési értekezleten elfogadott elvek - a szuverén egyenlőség, a szuverenitásban foglalt jogok tiszteletbentartása; tartózkodás az erőszaktól vagy az erőszakkal való fenyegetéstől; a határok sérthetlensége; az államok területi épsége; a viták békés rendezése; a belügyekbe való beavatkozás; az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok tiszteletbentartása; a népek egyenjogúsága és önrendelkezési joga; az államok közötti együttműködés; a nemzetközi jogi kötelezettségek jóhiszemű teljesítése - alapján alakítsák.

/folyt köv/
18.25/ny

-34-

184g

bb 50. / közlemény6.folyt/ny.

az ülésen képviselt szocialista államok a jövőben is ugyanugy, mint eddig, következetesen és töretlenül tevékenykednek a békéért, az enyhülésért és a nemzetközi együttműködésért.

a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának ülése a testvéri barátság és a kölcsönös megértés légkörében folyt le./mti/

-. -

bb 48. külügyminiszterek elutazása

t bc/pá/ny hgy

1979 május 15.

a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottsága budapesti ülésének befejeztével kedden délelőtt elutazott andrej gromiko a szovjetunió külügyminisztere.

a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és puja frigyos külügyminiszter bucsuztatta.

a nap folyamán elutazott petr mladenov, a bolgár népköztársaság-, bohuslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság-, emil wojtaszek, a lengyel népköztársaság- és oskar fischer, a német demokratikus köztársaság külügyminisztere.

a külügyminisztereket elutazásukkor puja frigyos bucsuztatta.

a bucsuztatásnál jelen voltak a tagországok budapesti diplomáciai képviselőiteinek vezetői is./mti/

-. -

bb 49. gázolás a gyalogátkelőhelyen

tr/ny hgy

1979 május 15.

a ix. kerület soroksári ut és a tagló utca kereszteződésében gyetván jenő 25 éves gépkocsiveető, budapesti lakos teherautóval elütötte a kijelölt gyalogátkelőhelyen áthaladó lezov istvánné 23 éves raktáros, budapesti lakost és két gyermekét, az 5 éves edinát és a 3 éves máriát. a két kislány a helyszínen meghalt, az anyát súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. gyetván jenőt a rendőrség őrizetbe vette, jogosítványát bevonta, és eljárást indított ellene./mti/

18.33/ny

-. -
-35-

185g

bb.52. ülést tartott a magyar nők országos tanácsának elnöksége

t me/pá/p hgy

1979. május 15.

a családok ellátását könnyítő szolgáltatásokról tanácskozott a magyar nők országos tanácsának elnöksége kedden a hazafias népfőnt budapesti bizottságának székházában. az ülésen erdei lászlóné, a mnot elnökének vezetésével megvitatták azokat a javaslatokat, amelyek a békés, a nógrád, a pest és a zala megyei tapasztalatok alapján fogalmaztak meg. elmondták! a szolgáltatásokra vonatkozó korábbi észrevételeiket a párt- és állami szervek, a főhatóságok figyelembe vették, javaslataik zöme megvalósult. elégedetten nyugtázták azt is, hogy a szolgáltató vállalatok és szövetkezetek fárasztó, időt raboló munkáktól kímélik meg a dolgozó nőket, a háziasszonyokat. hangsúlyozták: szükséges a szolgáltatások, a gyermekintézmények hálózatának további fejlesztése.

több felszólaló javasolta: bővítsék az iskolai napközök befogadóképességét, és minél több iskolai tanulót részesítsenek közétkeztetésben. az étkeztetési kapacitás növelésére ajánlották: az általános iskolák is honosítsák meg a menzarendszert, nagyobb mértékben vegyék igénybe az üzemi konyhák, és a vendéglátóipari egységek nyújtotta étkezési lehetőségeket. közölték: a műszaki fejlesztési bizottság elkészítette a társadalmi étkeztetés műszaki fejlesztésének koncepcióját, amelyet a főhatóságok elfogadtak.

sok család véleményét tolmácsolva ismételték: a lakótelepeken a lakásokkal egyidőben építsék az üzlet- és szolgáltatóházakat. a mezőgazdasági szövetkezetek is járuljanak hozzá a falu élelmiszerellátásához. úgy vélték, hogy az ipari szolgáltatások fejlesztése is elengedhetetlen, az igények megfogalmazásakor azonban figyelembe kell venni a népgazdaság lehetőségeit. az illetékes szervek keresik azokat a megoldásokat, amelyek révén fokozhatják a lakosság közreműködését az ipari szolgáltatásokban. egyik megoldásként a jelenleginél nagyobb mértékben alkalmazzák az önkiszolgálást. szó van arról, hogy gyarapítják az önkiszolgáló mosodák számát. /mtl/

18.50/p

1900

..-

-36-

bb.51. a balaton új regionális tervével és az ifjúsági turizmus helyzetével foglalkozott az országos idegenforgalmi tanács

szé/st/p hgy

1979. május 15.

a balaton környék új regionális tervéről és az ifjúsági turizmus fejlesztéséről tárgyalt kedden hévizen az országos idegenforgalmi tanács, dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter elnökletével. a tanácskozáson felszólalt dr. ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, a balatoni intéző bizottság elnöke is.

az országos idegenforgalmi tanács részletesen megvitatta az új regionális tervet és határozatot hozott, hogy az újabb javaslatok figyelembevételével rövidesen a kormány elé terjeszti. a vitában elhangzott kérdésekre és észrevételekre jantner antal, építésügyi és városfejlesztési miniszter helyettes válaszolt.

az ifjúsági turizmus helyzetéről nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára, tájékoztatta a tanácsot. az ülésen elmondták, hogy az elmúlt években, központi pénzügyi támogatással és társadalmi összefogással jelentős erőfeszítéseket tettek az ifjúsági turizmus fejlesztéséért. ebben az ötéves terv-időszakban például központi beruházásból megvalósul a velencei ifjúsági kiránduló központ, helyi erőforrásokból és 65 millió forintos központi támogatásból további 11 ifjúsági turisztikai létesítményt építenek. mindez hozzájárul ahhoz, hogy 1980-ban a 15-30 éves korosztálynak mintegy a fele részt vehet a turizmus valamely formájában. a szervezett belföldi és külföldi turizmusban résztvevő fiatalok száma már ebben az évben is megközelíti a 800 ezer főt. az ifjúsági turizmus fejlesztésében fontos szerepe van az expressz ifjúsági és diákutazási irodának, amely jelenleg 3400 szálláshelyet ajánlhat a fiataloknak és hálózata a most megvalósuló program szerint további 1175 szálláshellyel bővül. az „expressz” ezenkívül évente mintegy 80 ezer fiatal külföldi utazásáról gondoskodik.

/folyt köv./

19.15/p

1935

-37-

bb.51./a balaton.....folyt/p

az olt ülésén hangsúlyozták, hogy a vi. ötéves tervben tovább kell fokozni az ifjúsági turizmus fejlődésének ütemét. ez elősegíti az ifjúság életkörülményeinek javítását, megteremti az edzett ifjúság nevelésének jobb feltételeit.

a testület állást foglalt amellett, hogy az érdekelt megyék bevonásával készítsék el az ifjúsági turizmust szolgáló intézmény-hálózat továbbfejlesztésének tervét. hangzottak, hogy több olcsó áron igénybe vehető szálláshelyre van szükség. felhívták a figyelmet arra, hogy olyan, a fiatalokhoz közelálló vonzó turisztikai programokról kell gondoskodni, mint például a vándortáborozás, a kerékpáros-és vizitúrák.

a testület ülésén tájékoztató hangzott el az idegenforgalom területi irányításának korszerűsítéséről, az ezzel kapcsolatos minisztertanácsi határozatból adódó feladatokról. ezzel kapcsolatban elsősorban arra hívták fel a figyelmet, hogy javítani kell a munkamegosztást az üdülőterületek irányításában és fejlesztésében érdekelt központi és területi szervek között.

az olt ezután megvitatta az idei szezonra való felkészülés helyzetét és az idegenforgalom fejlesztését célzó határozatok eddigi hatását. /mt/

..-

bb.47. /, pajzs, 79, ,.....2.folyt/p

készülnek a feladatok végrehajtására a „pajzs, 79, „ hadgyakorlat résztvevői

már a feladatok végrehajtására készülnek a varsói szerződés országainak katonai együttműködését reprezentáló „pajzs, 79, „ fedőnevű közös hadgyakorlat bolgár, magyar, román, szovjet és csehszlovák résztvevői, akik a gyakorlat komoly erőfeszítést igénylő műveleteiben adnak majd számot felkészültségükről, fegyelmükről, a harcászati ismeretekben szerzett jártasságukról. a katonafiatalok a részükre kijelölt táborterületet, körleteiket hamar otthonossá varázsolták. minc táborban, fiatalokokról és az egész nap sugárzó helyi rádió-studiók műsorából értesülhetnek hazánk és a világ eseményeiről, a táborélet, a felkészülés időszakának programjairól.

/folyt köv./

19.25/p

1935

-38-

bb.47./, pajzs, 779, ,.....3.folyt/p

valamennyi tábort felkeresték már a vendégek. az érintett területek párt-és állami vezetői, a magyar néphadsereg képviselői üdvözölték a testvéri országokból érkezett egységek parancsnokait és sorkatonáit sikeres felkészülést, eredményes együttműködést és a harcászati tevékenységben jó helytállást kívántak az alakulatok minden tagjának.

a napok legnagyobb részét a felkészülés tölti ki: gyakorolják a különböző harcászati mozzanatok végrehajtását, ismerkednek az akciók végrehajtására kijelölt tereppel, és előkészítik a legkorábbi haditechnikát képviselő eszközeiket, felszereléseiket a gyakorlat megkezdésére. az embert, gépet egyaránt próbára tevő, igénybevevő feladatok végrehajtása óramű pontosságú, fegyelmezett, a legapróbb részletekre is kiterjedő együttműködést követel a különböző országok katonáitól. a felkészülésben résztvevő törzsek és csapatok magasfokú katonai, szakmai felkészültségről tesznek tanúbizonyságot nap mint nap. a parancsnokok mindenütt gondoskodnak arról, hogy elegendő szabadidő is maradjon pihenésre, kikapcsolódásra és szórakozásra.

a táborokban este tábor tüzek gyultak és mindenütt megemlékeztek a varsói szerződés létrejöttének 24. évfordulójáról. sor került már a más-más nyelvet beszélő, de azonos célokért dolgozó katonafiatalok összejöveteleire. a nemzeti táborokban kölcsönös látogatásokat szerveztek, a különböző nemzetek katonáit öntevékeny művészeti csoportok műsorai és a magyar néphadsereg művészegyüttesének művészei szórakoztatják. a felkészülés szakaszában jut idő arra is, hogy az alakulatok megismerkedjenek táborhelyük környezetével, találkozzanak a magyarországi gyárak, üzemek, állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozóival, személyes tapasztalatokat szerezzenek a magyar nép életéről, építő munkájának eredményeiről.

a felkészülés minden mozzanata azt bizonyítja, hogy a gyakorlaton résztvevő országok hadseregeinek alakulatai mindent megtesznek a meghatározott feladatok teljesítéséért.

/folyt köv./

19.30/p

1940

-39-

bb.53. bogyósgyümölcs termesztési ankét balassagyarmaton

csiz/st/p hgy

1979. május 15.

nógrád megyében ezerkét száz hektáron természetesen termesztünk bogyósgyümölcsöket - málnát, fekete- és pirosribizlit, földiepret, egrest, fekete szedret. az ezzel foglalkozó közös gazdaságokból és háztáji ültetvényekről évente négyszázhusz vagonnyi termés kerül ki. két részben friss gyümölcsként értékesítik itthon és külföldön, részben a dregélypalánki és a szobi szörpüzemben dolgozzák fel. a kedden, balassagyarmaton meg tartott megyei bogyósgyümölcs termesztési tanácskozáson a többi között elmondták, hogy a nógrádi termelészövetkezetek az ötödik ötéves terv időszakában háromszáz hektár új ültetvény telepítésére vállalkoztak, de ennél jóval többre lenne szükség, mert a régi ültetvények jelentős része elöregedett. ideje volna - különösen a fekete ribizli esetében - a fajtaváltásnak is. a bogyósgyümölcs-termesztés fejlesztését nehezíti a betakarítás munkaigényessége, akadálya az előrehaladásnak az is, hogy a husz nógrádi bogyósgyümölcs termesző tesz közül csak egy veszi igénybe a bernencebaráti tsz által irányított termelési rendszer segítségét. nem használják ki a termelészövetkezetek a nyári diák munkatáborok szervezésében rejlő lehetőségeket sem.

/mti/

bb.54. időjárásjelentés

pá/p hgy

1979. május 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 15-én, kedden este:

meleg, napos idő

várható időjárás az ország területére szerda estig: kevés felhő, száraz, napos idő várható, éjszaka gyenge, napközben mérsékelt lesz a változó irányú szél. a hőmérséklet holnap kora délután 23-28 fok között lesz./mti/

19.40/p

20⁰⁵

-.-

-40-

bb.55. új arany jános szobor

p hgy

1979. május 15.

jelena alekszandrovna koszova szovjet szobrászművész - aki élete első szoborportréját petőfi sándorról készítette - most megalkotta arany jános szobrát, s művét a nagykorösi arany jános múzeumnak ajándékozta. a múzeum előcsarnokában elhelyezésre kerülő alkotást kedden adták át az intézménynek. az ünnepségen kocsis jánosné, nagykorös tanácselnöke - dr. csicsay ivánnak a pest megyei tanács elnökhelyettesének és viktor panaszenkónak a szovjetunió budapesti nagykövetsége attaséjának jelenlétében - köszönte meg a múzeum új díszét a szovjet művésznek, akit petőfi aranyhoz írt versei és a két nagy költő levelezései ösztönöztek arany jános megmintázására./mti/

-.-

bb. 56. újabb csőtörés a centenáriumi lakótelepen

i ob z il hgy

1979. május 15.

kijavították a xvi. kerületben a veres péter és imre utca sarkán kedden reggel megsérült 300 mm-es főnyomócsövet, amely 3 ezer lakás vízellátását akadályozta. a javítási munkálatok befejezése utáni nyomáspróba alkalmával azonban kiderült, hogy a vezeték egy másik, közeli szakasza is hibás. a szerelők nyomban hozzáláttak ennek a csőszakasznak a rendbehozásához is. amíg a helyreállítási munkálatok tartanak, addig a centenáriumi lakótelepen egy 200 mm-es magasnyomású nyomócső üzembehelyezéseivel biztosítják a vízellátást, a felső szinteken azonban esetleg nyomáscsökkenés fordulhat elő./mti/

-.-

bb. 57. hazaérkezett párizsból az mszmp küldöttsége

e m b a r g ó: 21.15 óráig

mm pr il hgy

1979 május 15.

kedden visszaérkezett párizsból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely óvári miklósnak, a politikai bizottság tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a francia kommunista párt 23. kongresszusán. a küldöttség tagja volt berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője./mti/

-.-

20.35/il

20⁴⁰

- 41 -

bb.47. /,pajzs,79.....4.folyt/p

czinege Lajos vacsorája

a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszterei és az egyesített fegyveres erők főparancsnoka tiszteletére czinege Lajos kedd este vacsorát adott. részt vett borbándi János, a minisztertanács elnökhelyettese és Rácz Sándor, az MSZMP központi bizottságának osztályvezetője./mti/

..-

bb 58. az MSZMP KB pártmunkásküldöttsége,

1979 május 16.

z/ny hgy

amely Ritter Tibornak, a KB agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének vezetésével látogatást tett Kubában, kedden hazaérkezett. a küldöttség tanulmányozta a kubai testvérpárt agitációs és propaganda munkájának tapasztalatait. a delegációt fogadta Antonio Perez Herrero, a kubai kommunista párt központi bizottságának titkára./mti/

..-

bb 59. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 47. hírünk/ pajzs-79.../
1. bek. 9. sorában a név helyesen:

Dmitrij Usztyinov

/mti/

bb.60. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

p hgy

1979. május 15.

25. Olt Károly köszöntése
26. szegedi paprika
27. tudományos együttműködés
28. sajtótájékoztató
29. szobrász alkotótelep
30. vb ülés
31. tragikus szerencsétlenség
32. tárgyalta a vöröskereszt
33. népfront értekezlet
34. sajtótájékoztató

/folyt.köv./
21.30/p

- 42 -

2140

bb.60. / abelföldifolyt/p.

35. dávid ferencre emlékeznek
36. önjáró esz tetők
37. emlékkiállítás
38. szolidaritási gyűlés
39. új kezdeményezés
40. mintalakótelep
41. leszerelési ankét
42. csongrádi vizlépcső
43. több tejet iszunk
44. kitüntetés
45. nőbizottság
46. filmfesztivál díjai
47. pajzs-79
48. külügyminiszterek elutazása
49. gázolás
50. közlemény
51. balatoni regionális tanács
52. ülést tartott
53. bogósgyümölcs
54. időjárás
55. arany János szobor
56. újabb csőtörés
57. hazaérkezett Párizsból
58. pártmunkásküldöttség
59. szerk. figy.
60. hírjegyzék /mti/

v é g e .

21.35/p

-43-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztette: Izsák Erika
Halasi György

2140